开创黄梅戏直播新模式 在线观众突破235万人次

"院团+媒体"碰出"现象级"火花

□ 全媒体记者 江月

"10万+、50万+、100万+、200 万+……"7月23日晚,随着安庆再 芬黄梅公馆内一场场好戏登台,8 个线上平台《再芬黄梅公馆·看戏》 直播间里在线人数不断刷新。

在3个小时的直播时间里,在 线观众累计突破235万人次,创下 黄梅戏直播在线收看新纪录。这 一场由安庆市新闻传媒中心和再 芬黄梅艺术剧院联手打造的直播 节目,也成为"戏曲+直播"的"现 象级"作品,在疫情之下将黄梅戏 推向又一个春天。

"云上戏曲"的"现象级"作品 在线观众累计突破235万

19时,位于菱湖畔的中国黄梅 戏发展基地——再芬黄梅公馆内, 婉转悠扬的黄梅调响起,《再芬黄 梅公馆·看戏》正式开演。传统小 戏《夫妻观灯》《戏牡丹》《闹黄府》、 黄梅戏《徽州女人》《邓稼先》《鸭儿 嫂》经典选段、黄梅戏经典选场"路 遇""十八里相送""状元府"等一 登场,包括著名黄梅戏表演艺术家 韩再芬、梅花奖获得者吴美莲在 内,再芬黄梅艺术剧院老中青三代 演员同台献艺,你方唱罢我登场, 让台下观众大呼过瘾。

与此同时,演出在掌上安庆 APP、微视、抖音、西瓜、哔哩哔哩 以及新华云、凤凰网等网络平台同 步直播,在线观众累计突破235 万,破黄梅戏直播在线收看历史纪 录。其中,再芬黄梅官方抖音在线 观看人数151万;新华网云直播在 线观看人数 43.7万;掌上安庆 APP 在线观看人数21.9万。

直播过程中,各平台弹幕、评 论接连不断,交互感十足。"云上的 黄梅,今晚这戏太过瘾了!""京黄 故里,大美安庆! 欢迎全国朋友来 安庆!""黄梅戏直播,观看人数已 经150w+,还有谁?""因为疫情,很 久没有看到这么好看、专业的黄梅 戏演出,这种直播可以多来一 点。"……全国各地的网友纷纷留

"疫情之下,院团演出受限,线 上直播为我们打开了新的通道。 这场直播让我们感受到云端新媒 体的巨大能量,让我们对新时代戏



曲传播有了新的认识。"韩再芬说。

"戏曲+直播"的融合"裂变" "院团+媒体"的联合"破局"

这并不是安庆黄梅戏第一次

早在2020年春,新冠肺炎疫情 发生后,作为全国知名戏曲院团, 再芬黄梅艺术剧院就在领军人物 韩再芬的带领下,努力探索新的传 播途径,利用丰富多彩的新媒体手 段和形式将戏曲艺术呈现给观众。

这也不是安庆市新闻传媒中 心与再芬黄梅艺术剧院的第一次 合作。

2021年,两家就曾合作推出 《再芬黄梅公馆·看戏》直播节目, 三场直播引发各界关注,在线观看 人次超40万。

今年7月,安庆市新闻传媒中 心与再芬黄梅再度联手,专业打造 线上剧场——《再芬黄梅公馆·看 戏》栏目,创新性地将线下"再芬黄 梅公馆"立体多面推向"云端"。同 时,这期节目以"宜人宜商、乡音乡 情"为核心主题,以"乡音"呼唤"凤

得知此事,全国政协委员、正 威国际集团董事局主席王文银,中 国工程院院士、中国建材集团总工 程师彭寿,中饮巴比食品股份有限 公司董事长、上海巴比馒头创始人 刘会平等安庆籍老乡,纷纷通过短 视频表达自己作为游子对黄梅戏 的魂牵梦萦,对家乡的无限依恋。

在安庆市新闻传媒中心主任

朱学云看来,这场直播的成功,是 "戏曲+直播"的融合"裂变",也是 "院团+媒体"的联合"破局",是黄 梅戏专业院团的顶级内容生产,和 地方主流媒体专业传播手段碰撞 出的火花。

"'上云'的背后,优质内容是 核心。为了这次直播,我们反复斟 酌节目和时长,力争将高质量、高 水平的演出呈现给广大观众。"韩 再芬说。

在此次线上直播前的半个多 月时间里,市新闻传媒中心与再芬 黄梅的老中青少四代演员们精心 策划,宣传预热,通过掌上安庆 APP、安庆新闻频道视频号、再芬 黄梅抖音号等陆续推出20个活动 宣推短视频,阅读量与点赞量超过 280万。整场直播演出,阵容青春 靓丽,内容守正创新,直播矩阵覆 盖全网,通过大型专业化直播形 式,最终被200多万人点击关注。

而这只是开始。

"无论是经典之作迎来流量高 峰,还是'戏曲+媒体'的深度融合 带来网络视听赋能,我们都将以 '匠人之心'面对新形势下的文化 传播,以'匠心独运'打造传统媒体 的新优势。"朱学云说。

"此次,再芬黄梅与安庆市新 闻传媒中心开创了戏曲直播新模 式,取得了令人惊叹的效果。接下 来,我们将继续突破自我,与时代 接轨,创造更多优质内容,提升黄 梅戏艺术品位,让黄梅戏艺术走得 更高,更远。"韩再芬说。

服务经济高质量发展

循环经济产业 创新联盟成立

本报讯(全媒体记者 白萍 通 讯员 詹诗广)7月20日上午,安庆 市循环经济产业创新联盟揭牌成立。 联盟将有效整合产、学、研各方资 源,充分发挥各自优势,通过共同研 究创新,提升我市资源循环化利用企 业整体生产水平,协同服务安庆经济 高质量发展。

循环经济产业创新联盟由市政府 相关职能部门、市资源循环化利用企 业及全国各地科研院所、行业专家等 组成, 其核心任务是推进节能环保产 业做大做强,围绕产业开展上下游 "双招双引",促进行业朝着健康、有 序、规范、可持续的方向发展。联盟 将逐步推进组建节能环保全产业链创 新联盟;组织合作开展技术攻关,突 破产业发展的核心关键技术, 尤其是 共性关键技术; 组织创新联盟内专 家、技术人才研究解决在盟企业存在 的技术困难;推动联盟成员单位的知 识产权共享,推动检验、检测、计 量、认证、试验、实验、生产等环节 通用基础设施的共建共享;组织开展 产品示范应用、展览,合作开拓国内 外市场;组织开展对外技术合作和交 流,依托联盟资源开展节能环保产业 双招双引;组织创新联盟内企业与高 校、科研院所开展合作,实施人才定 向委培等。

目前,全市已有11家资源循环 化利用企业、9家科研院所共13名专 家及5家市直单位加入创新联盟。

下一步,创新联盟将收集各成员 的政策需求、技术需求、资金需求、 人才需求等,按照政府部门分工和联 盟成员单位分工,实行定点交办制 度,做到"有求必应"。同时,大力 开展"双招双引", 充分利用企业 家、专家的优势资源,发挥以商招商 作用,力争更多节能环保项目落户安 庆, 力争更多技术团队、科研人才来 安庆定居发展。

安庆获省级"以奖代补"专项资金172万元

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 姚丽娟)省发改委7月18 日下达2022年推进重点项目建设 "以奖代补"省统筹专项资金计划, 因 2021 年省重点项目推进工作考 核结果排名总体靠前,我市共获得 专项资金172万元。

去年以来,我市把项目建设作

为扩大有效投资的主要抓手,不断 强化重点项目建设对经济社会发 展的支撑作用。2021年,我市省重 点项目完成投资1041.9亿元,居全 省第6位,投资完成进度109.2%。

我市所获172万元专项资金 中,市本级获得专项资金40万元, 桐城市、怀宁县各获18万元,潜山 市、岳西县、太湖县、望江县、宿松 县、迎江区、大观区、宜秀区各获12 万元。专项资金主要用作重点项 目推进奖励和专项工作经费。

专项资金实行专款专用,凡骗 取、截留、挤占、挪用资金,或者擅 自更改资金的使用范围的,将依照 有关规定进行严肃处理。

招 和

市新闻传媒中心现有写字 楼对外出租,办公地点位置优 越、来往交通便利、室内装修精

良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826 徐女士:15856514937